
Přı́klady nosnı́ků stálé pevnosti

Zatı́ženı́ spojitým konstantnı́m zatı́ženı́m
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Ohybový moment Mo (x) stanovı́me metodou řezu nebo pomocı́ Schwedlerovy věty:
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Nosnı́k obdélnı́kového průřezu
Maximálnı́ hodnota napětı́ je:
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kde W pro obdélnı́kový průřez a b = konst. je W (x) = b
6
· h2 (x). Dosazenı́m (2) do (1) dostaneme:
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Přı́hradový nosnı́k
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Průřez

h (x)

3x∅D, t ≪ D, D ≪ ha ⇒
J⃝ ≪ Jy, S⃝

.
= π ·D · t

y

2
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aToto nenı́ splněno v blı́zkosti podpor, považujme ale
podmı́nku za splněnou bez výhrad.

Průřezové charakteristiky

Hlavnı́ centrálnı́ kvadratický moment:
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Průřezový modul:

W (x) = π ·D · t · h (x) (3)

Stanovenı́ h (x)

Dosazenı́m (1) a (3) do (2) dostaneme:
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